

ЗИМАТКИНА Тамара Ивановна

28 июня исполняется 50 лет Зиматкиной Тамаре Ивановне, кандидату биологических наук, доценту кафедры общей гигиены и экологии.

Родилась Тамара Ивановна 28 июня 1953 года в г. Миоры Полоцкой области в семье врачей, отличников здравоохранения, которые были образцом для подражания, примером преданности своему делу. В 1976 году она закончила Ленинградский химико-фармацевтический институт, работала в Гродненском областном аптекоуправлении (1976-1977 г.) сначала инспектором, а затем заведующей отделом информации и новых лекарственных препаратов. С 1977 г. по 1979 г. училась в аспирантуре АН БССР по биохимии, а в 1980 г. защитила в БГУ им. В.И. Ленина кандидатскую диссертацию по антивитаминной активности новых производных тиамина. С 1977 по 1999 год Тамара Ивановна работала в Институте биохимии НАН Беларуси сначала младшим, а затем старшим и ведущим научным сотрудником под руководством известного учёного, первого Академика Гродненщины, заслуженного деятеля науки РБ, профессора, доктора медицинских наук Юрия Михайловича Островского, который был и остаётся для неё непревзойдённым авторитетом в науке, Учителем с большой буквы. Работа под его руководством, общение с ним вдохновляли на поиски нового в науке, на творчество в работе. Более 70 научных работ опубликовано в соавторстве с этим выдающимся учёным Тамарой Ивановной.

Она активно участвовала в республиканской научно-технической программе по созданию новых лекарственных препаратов и государственной программе РБ по минимизации и преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Работая в Институте биохимии Академии наук Беларуси, Зиматкина Тамара Ивановна являлась председателем общественного патентного бюро, членом экспертной комиссии и Учёного Совета Института биохимии НАН Беларуси.

Научную деятельность в Институте биохимии Тамара Ивановна успешно совмещала с преподавательской работой. С 1994 по 1999 годы она по совместительству работала доцентом на биологическом факультете ГГУ им. Я.Купалы, читала лекции по охране окружающей среды, заповедному делу, являлась руководителем многих курсовых и 12 дипломных работ.

И в настоящее время Зиматкина Тамара Ивановна – доцент кафедры общей гигиены и экологии ГГМУ – читает лекции, ведёт практические занятия по экологии, радиационной медицине и общей гигиене и успешно занимается научной работой.

С 2001 года Тамара Ивановна обучается в

докторантуре и завершает работу над докторской диссертацией, имеет 178 печатных научных работ, 15 авторских свидетельств и патентов на изобретения, в том числе внедрённых в народное хозяйство, награждена значком «Изобретатель СССР».

Зиматкина Тамара Ивановна – человек с разносторонними интересами. В свободное время она увлекается, декоративным цветоводством, любит животных, любит общаться с друзьями и интересными людьми, путешествовать. Она – любящая и внимательная мать и жена.

Поздравляем Вас, уважаемая Тамара Ивановна, с юбилеем! Желаем Вам творческих успехов в научной и педагогической деятельности, крепкого здоровья, благополучия, энтузиазма и настойчивости в достижении поставленных целей.



Проф. Панюля (университет в Турку, Финляндия), доц. Зиматкина Т.И. и проф. Зиматкин С.М. (ГГМУ) на Европейском конгрессе по биомедицинским исследованиям алкоголизма, Париж, 2000 г.